

兴隆镇:为集体经济发展增加“助力器”

■通讯员 史新波

金乡县兴隆镇将“一村一品”创建活动作为发展农村集体经济的重要抓手,按照“相对集中、因地制宜”的原则,依托各村优势资源,发展特色农业项目,壮大村级集体经济。

以“一村一品”项目带动农村集体经济发展是农村经济发展的新亮点和新动力。该镇党委政府、各村党支部高度重视,引导广大干部群众充分参与进来,突出村党支部示范带动作用,村支部书记带头上项目,书记带干部、

干部带党员、党员带群众,层层抓示范,把具有创业热情和致富技术的党员、群众组织起来,实现自愿联合、共同发展。

通过制定兴隆镇2017年扶持发展村级集体经济工作台账,将李庄、半边、史庙、张楼等13个村纳入了发展计划,并根据各村实际情况因地制宜地制定了相应的推进措施。比如整合集体土地种植高效经济作物、收回莱河堤二滩土地作为集体土地向外出租

等,同时划定包保责任人,分别由镇两委会成员担任。

重点培育龙头企业,畅通商品流通渠道。鼓励村集体、专业大户、农村能人领办各类农业合作专业组织,引导农业合作社依法登记、规范运作,增强自我发展能力,积极推广村集体土地入股、农民劳力入股等方式,吸收群众加入专业合作社,善于利用电子商务打开销路,促进互联网与农业项目深度融合,为村集体经济发展提供宽松的

发展环境。

截至目前,兴隆镇通过镇党委及各村党支部的共同努力,已有周河口村、李大楼村、皮前楼村、李草庙村、孔店村等5个村实现了村级集体经济收入。该镇将继续结合“一村一品”项目,根据各村不同的经济基础,通过深挖当地资源禀赋、加强干部领导、提高农民素质,把各村的资源优势转化为产业优势,切实增强村级集体经济实力。



近日,观音阁街道组织队伍参加了全区举办的老年人运动会乒乓球比赛。本次参加比赛的老年人都是在观音阁街道社区大学乒乓球班选出的乒乓球爱好者,在比赛中大家发挥出色获得了男子单打金奖,男子团体银奖,女子团体银奖的好成绩。

(通讯员 李晓姝 摄)

仙营街道:把创城工作做进百姓心坎里

■通讯员 桂克震 李勇

创建全国文明城市的本质就是更好地为人民服务,近来,仙营街道兵分六路,在基础设施建设,人居环境改善、居民素质提升上下工夫,让广大人民群众成为文明创建的主力军、受益者和检验者。

街道将社区人员、网格员和街道包保干部凝聚一起,成立了六支队伍,全面细致推进文明城市创建工作。成立了文明劝导队,每天2至3次巡查,对不文明行为进行劝导,治理超门头、占道经营、乱扔乱堆等现象,并督导文明劝导员在岗情况;保洁服务队每天带领20人,按照网络进行清理排查,从街巷到楼院,从楼顶到地下,前面喷壶洒

水,后面清扫擦拭,把犄角旮旯全面彻底清理,卫生环境进一步提升;创城基础设施服务队针对辖区路面、墙面、乱扯电线、以及楼道烂窗等问题进行修复粉刷,捆绑更换,提升了群众满意度;创城宣传氛围队对每个小区道路、出入口、楼头进行排查,对宣传氛围不浓厚的地方立即安排制作安装;创城志愿服务巡查队带领各网格室主任开展义诊、理发、按摩和创城问卷调查等各种志愿服务活动,宣传了创城工作,居民得到了实惠,参与热情大大提高;由于街道5个社区村均涉及棚改拆迁工作,成立了棚改推进服务队,负责解答居民棚改相关问题。

看庄镇:打造廉政教育“微时代”

■通讯员 周鲁

邹城市看庄镇纪委充分借助微信群,开展形式多样的廉政“微”教育,形成了以“微交流”“微教育”“微提醒”为主的党风廉政宣传教育新格局,实现廉洁教育互动的快捷性、灵活性和常态化。

力求“微教育”形式多样。运用文字、图片、微视频等多种形式,定期推送党风廉政建设和反腐败重大信息、工作动态,解读最新政策规定、重大举措,让微信群里的党员干部随时随地都能得到廉洁教育信息,时刻保持自我警醒,紧绷“廉洁自律”这根弦。

确保“微交流”入脑入心。将平时生活中的正能量廉洁事例及

廉政新动态上传至微信群中,鼓励群里的党员干部畅谈心得体会、分享自己的学习工作感悟、相互答疑解惑,通过指尖上的交流,实现廉政教育从“灌输式”向“互动式”转变,促使党员干部共同学习、共同进步,将廉政大道理通过微信互动交流入脑入心。

注重“微提醒”警钟长鸣。抓住春节、清明、中秋等重要时间节点,及时向微信群里的党员干部发送廉政提醒格言、短句和信息,把廉洁从政意识从指尖传递到微信群里每个党员干部内心,在广大党员干部心中播下廉洁的种子,进一步筑牢了防微杜渐、拒腐防变的思想防线。

越河街道:重视未成年人思想道德建设

■通讯员 满龙诚

未成年人思想道德建设作为创建全国文明城市的重点工作内容,着力完善街道、家庭、学校“三结合”教育网络,净化未成年人成长环境,宣扬健康向上的优秀思想。

任城区越河街道重视家庭在未成年人成长中的积极作用,各社区定期开展“家长学校”活动,让家长引导子女形成积极健康的思想;与辖区内和平街小学等学校积

极配合,在学校外侧护栏运用未成年人喜爱的卡通动漫,形象宣传未成年人思想道德建设内容;各社区开展“四点半课堂”活动,成立未成年人义工团,利用未成年人课余时间,参与到社会公益活动中,从小培养未成年人爱心。联合辖区内越河派出所,加大对学校及周边网吧、KTV等娱乐场所的巡查监管,为未成年人提供良好的成长环境。

唐口街道:“三大活动”提升统战工作水平

■通讯员 周广慧 刘俊明

任城区唐口街道在统战工作中以“思想大解放、能力大提升、作风大转变”三大活动为抓手,不断提升基层统战工作水平。

加强学习培训,促进思想大解放。抓好统战理论学习、经验交流学习和工作实践学习。组织基层统战联络员参加统战系统各部门举办的学习座谈、报告会和培训班等;不定期召开座谈会,听取党外人士的意见和建议。

着重工作“比看”,促进工作能力大提升。对照工作要求,比看是否出色完成预定的目标任务;对

照群众期望,比看是否破解了难题;对照兄弟镇街成绩,比看是否争先进位。在“比看”中发现自身不足,查找差距,促进基层统战工作人员能力大提升。

虚心征求意见,促进工作作风大转变。为将百姓办事“零障碍”工程落实到基层统战工作上,该街道通过“走下去”和“请上来”方式,虚心听取党外代表人士对统战工作的意见建议;建立统战成员满意度评价机制,来街道办事的统战成员对工作人员的服务态度、办事效率进行评价。

古路沟社区:全力做好拆违工作

■通讯员 张雪宾

“在这里增建一处公厕太好了,这儿有爱客多超市和生活健身广场,人流密度大,以前经常有人为图方便在旁边花坛、角落就大小便,影响很不好,相信等公厕投入使用后,这种不文明行为应该可以有效避免,对周边环境提升发挥很大作用,这事社区办的漂亮,我为社区点个赞。”古路沟社区一居民对工作人员高兴地说道。

原来社区为方便周边居民生活,将辖区一处违建拆除后,经工作人员对居民意见征求,汇总后,汇报街道,决定新增一公厕,解决商超、休闲娱乐场所周边如厕困难

的烦恼,获得居民群众高度赞扬。自全市拆违工作开展以来,古路沟社区积极贯彻落实上级工作精神,坚决清理各类违法建设,为保证治理工作顺利,社区坚持“以人为本”“拆改结合”的工作思路,把拆除乱搭乱建、改善居民环境的好处向居民讲清、讲透,努力争取居民的理解和支持,做到“拆除一片,清理一片,美化一片”,让居民群众在拆建中得到实惠,看到好处,进而调动他们参与治理的积极性、主动性,从而减少整治过程中矛盾和阻力,推动拆违工作顺利进行。

刘庄社区工作人员辖区巡查路上遇见一位妇女三轮车轮子掉了,送去居委拿了工具,帮助已经闪腰摔倒的居民。修理期间不顾擦汗,直到帮助这位居民修好,这位居民连声谢谢。看到这位刘庄社区物业人员的袖章,她了解到“好心人”是刘庄社区在创文明城市值班中的一员。

通讯员 胡鸿雁 摄

